



КОМИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ | КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
УКРАЇНСЬКОЇ РСР | УКРАИНСКОЙ ССР

.. /6 .. апреля 19 87 г. гор. Киев.

№ 96

Секретно-

Экз. № 1

Лично  
Никифоренко  
24/2 342 У  
10.08.0

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
УКРАИНЫ

товарищу ЦЕРЕБІЦКОМУ В.В.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о негативных процессах  
среди части советской  
молодежи

Комитетом госбезопасности Украины добыты данные о том, что отдельные лица из числа враждебно настроенных и антиобщественных элементов, используя процесс дальнейшей демократизации советского общества, предпринимают попытки инспирировать среди политически незрелой части молодежи негативные процессы и проявления. При этом они ориентируются прежде всего на тех молодых людей, которые не имеют четких гражданских позиций, находятся под влиянием идей паницизма, называют себя "системой" или "хипнапаницистами". В г. Киеве выявлено около 30 таких лиц, а в республике в целом - более 60 человек (гг. Днепропетровск, Львов, Одесса, Симферополь).

Инспираторами указанных проявлений в этой среде являются активные участники "системы" Набока С.В., 1954 года рождения,

бывший студент факультета журналистики КГУ, грузчик Ленинского райгастрономторга, судимый в 1981 г. по ст.187<sup>1</sup> УК УССР за распространение заведомо ложных измышлений, порочащих советский государственный и общественный строй; Попов В.Э., 1965 года рождения, разносчик телеграмм Киевского почтамта, профилактированный органами КГБ в 1985 г. за политически вредные проявления; Косова Е.В., 1965 года рождения, студентка Киевского государственного педагогического института иностранных языков; Ковжун А.А., 1965 года рождения, студент Киевского госуниверситета. Указанные лица намеревались организовать 5 апреля сего года сбор 30-40 человек своих единомышленников в знак протesta против реконструкции жилого дома по ул. Андреевский спуск, 15 (в результате принятых мер от этих замыслов они отказались). В годовщину аварии на Чернобыльской АЭС приверженцы "системы" планируют собраться 26 апреля на площади Октябрьской революции и выступить против строительства атомных электростанций в нашей стране. В этих целях ими подготовлен проект письма в инстанции (копия прилагается), которое после сбора подписей в его поддержку непосредственно на площади Октябрьской революции будет направлено в партийные органы.

¶ По имеющимся оперативным данным зарубежные пацифистские организации, связанные со спецслужбами, и попавшие под их влияние отдельные советские граждане пытаются оказывать негативное воздействие на эту категорию молодежи в интересах формирования в СССР "независимых социальных сил и движений". Приезжающие в нашу страну в составе туристических групп эмиссары пацифистских организаций "Международная мирная инициатива", "Движение за безъядерную Европу" и других настойчиво ищут контакты среди за-блуждающихся молодых людей, оказывают моральную поддержку авторитетам в этой среде, снабжают их пацифистской литературой. Участники группирования политически вредной направленности, т.н. "группы доверия" (Москва) распространяют среди "хиппи-пацифистов" в этих целях клеветнические рукописные материалы.

¶ С учетом выявленных устремлений зарубежных идеологических центров и враждебных элементов в среду молодежи, КГБ УССР совместно с Киевским горкомом партии и ЦК ЛКСМ Украины проводятся мероприятия по оказанию положительного воздействия на указанную

категорию лиц, отрыву большинства из них от негативного влияния враждебно настроенных авторитетов. В этих целях в феврале-марте с.г. проведено несколько встреч ответственных работников ЦК ЛКСМ Украины, редакций молодежных газет, ученых с указанными выше и другими активными представителями западным молодежным течением. В итоге представителям общественности удалось установить контакт с колеблющимися, добиться понимания ими необходимости выполнения гражданских обязанностей, создать условия для индивидуальной воспитательной работы в последующем.

Через имеющиеся оперативные возможности нами продолжается предупредительно-разъяснительная работа среди этих лиц, оказывается сдерживающее влияние на авторитетов в указанной среде.

*Согласно*

В целях дальнейшего усиления профилактического и воспитательного воздействия на попавших под влияние пацифизма молодых людей представляется целесообразным поручить Гостелерадио УССР подготовить цикл телепередач, направленных на разоблачение попыток противника использовать движение за мир, экологические проблемы в подрывной деятельности против советской молодежи. Использовать сложившийся контакт между представителями ЦК ЛКСМ Украины и рядом авторитетов "системы" для привлечения ее участников, наряду с другими представителями общественности, к решению вопроса о реконструкции и эксплуатации зданий города, представляющих историческую ценность.

Сообщаем в порядке информации.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
УКРАИНСКОЙ ССР

*І. Бурчак -*

С. МУХА